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Sehr geehrte Frau Présidentin,

die vorbezeichnete Kleine Anfrage der Abgeordneten Rothe-Beinlich
(BUNDNIS 90/DIE GRUNEN) beantworte ich fiir die Thiringer Landesregie-
rung wie folgt:

Frage 1:
Wie viele Personen aus Thiringen wurden im 2. Halbjahr 2021 in ihre Her-

kunftslénder abgeschoben (Bitte auflisten nach Monat der Abschiebung,
nach Zielstaaten und nach Landkreisen/kreisfreien Stddten, aus denen abge-
schoben wurde sowie Alter der Abgeschobenen von null bis 18 Jahre,
Frauen und Mé&nner (ber 18 Jahre)?

Antwort:

Im zweiten Halbjahr 2021 wurden nach Auskunft der Zentralen Abschiebe-
stelle (ZAS) im Thiringer Landesverwaltungsamt (TLVWA) insgesamt 92
Personen in ihre Herkunftsstaaten abgeschoben. Hinsichtlich der Herkunfts-
staaten der Betroffenen, aufgeschliisselt nach dem Monat der Abschiebung,
kénnen die Angaben der nachstehenden Ubersicht entnommen werden:

Herkunfts- Juli August | Septem- | Oktober | Novem- | Dezember
staat 2021 2021 ber 2021 2021 ber 2021 2021
Albanien 4 0 1 0 1 0
Lettland 1 0 0 0 0 0
Mazedonien 0 0 0 5 0 0
Moldau 0 0 0 0 0 1
Kosovo 0 0 0 1 0 0
Polen 1 0 2 0 0 0 Thiringer Ministerium fur
Ruménien. 0 0 1 0 0 0 Migration, Justiz und
Verbraucherschutz
Werner-Seelenbinder-Strake 5
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Russische
Féderation 0 0 0 6 1 0
Tirkei 0 1 0 0 0 0
Serbien 10 7 0 6 21 0
Algerien 0 0 0 0 0 3
Tunesien 0 0 0 1 1 2
Georgien 7 2 3 0 1 1
Ungarn 0 0 0 0 0 1
Gesamt 23 10 7 19 25 8

Eine Aufschliisselung nach Auslénderbehérden sowie nach Ménnern,
Frauen und Kindern (Minderjéhrige bis zur Vollendung des 18. Lebensjah-
res) ist der nachfolgenden Ubersicht zu entnehmen:

Auslénderbehdérde Manner Frauen Kinder gesamt
Altenburger Land 0 0 0 0
Eichsfeld 4 1 2 7
Eisenach 0 0 0 0
Erfurt 4 2 3 9
Gera 1 1 1 3
Gotha 2 0 0 2
Greiz 8 0 0 6
Hildburghausen 1 0 0 1
lim-Kreis 7 1 2 10
Jena 1 0 0 1
Kyffhauserkreis 0 0 0 0
Nordhausen 1 0 0 1
Saale-Holzland-Kreis 0 0 0 0
Saale-Orla-Kreis 0 0 0 0
Saalfeld-Rudolstadt 1 3 12 16
Schmalkalden-
Meiningen 1 1 2 4
Sdmmerda 0 0 0 0
Sonneberg 1 0 0 1
Suhl 1 0 0 1
Unstrut-Hainich-Kreis 9 2 11 22
Warthurgkreis 3 1 4 8
Weimar G 0 0 0
Weimarer Land 0 0 0 0
Gesamt 43 12 37 92
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Frage 2:
In welche Herkunftslénder der Gefliichteten in Thiiringen fanden im 2. Halb-

Jjahr 2021 und zum aktuellen Stand keine Abschiebungen statt, weil diese
aus rechtlfichen oder faklischen Grinden nicht oder nur eingeschrénkt még-
lich sind (Bitte auflisten je Herkunftsiand und Angabe eventueller Einschran-
kungen bezogen auf das Zielland)?

Antwort:

Jede RickfUhrungsmafinahme unterliegt einer Einzelfallprifung, bei der
sowohl die Situation der betroffenen Person als auch die Situation im Her-
kunfts- beziehungsweise Zielland zu beriicksichtigen sind. Im Hinblick auf
Syrien bestand bis zum 31. Dezember 2020 ein bundesweiter Abschie-
bungsstopp. Abschiebungen nach Syrien waren im zweiten Halbjahr 2021
und sind auch gegenwartig aus faktischen Griinden ausgeschlossen, da
keine diplomatischen Beziehungen zu Syrien bestehen, die fir Abschie-
bungsmaRnahmen unabdingbar sind. Dariiber hinaus hat das Bundes-
ministerium des Innern am 11. August 2021 aufgrund der Entwicklungen der
Sicherheitslage entschieden, Abschiebungen nach Afghanistan zunédchst
auszusetzen.

Eine Aufstellung im Sinne der Fragestellung liegt der Landesregierung nicht
vor. Generell ist anzumerken, dass im Zusammenhang mit der COVID-19-
Pandemie die Durchfithrung von Aufenthaltsheendigungen auch noch im
zweiten Halbjahr 2021 beeintréchtigt wurde. Zudem haben einige Herkunfts-
staaten den internationalen Flugverkehr eingestelit (unter anderem Libyen,
Namibia, Marokko) oder akzeptieren keine Rickfiihrungen (unter anderem
Republik Cote d'ivoire).

Frage 3:
Wie viele Personen wurden im 2. Halbjahr 2021 aus Thiiringen im Rahmen

der Dublin-Verordnung in andere EU-Lénder abgeschoben beziehungsweise
tiberstelft (bitte auflisten nach Herkunftsiandem der Betroffenen, Ziefldndern
innerhalb der EU und nach Landkreisen/kreisfreien Stadfen sowie Alter der
Abgeschobenen von nulf bis 18 Jahre, Frauen und Ménner (iber 18 Jahre)?

Antwort:

Im zweiten Halbjahr 2021 wurden nach Auskunft der ZAS insgesamt 27 Per-
sonen im Rahmen des Dublin-Verfahrens in einen anderen Mitgliedstaat der
Dublin-l{l-Verordnung (berstellt. Hinsichtlich der Herkunftsstaaten der Be-
troffenen ké&nnen die Angaben der nachstehenden Ubersicht entnommen
werden:

Herkunftsstaat | Vollzogene Manner Frauen Kinder
Ubersteliun-
gen
Afghanistan 5 5 0 0
Algerien 2 2 0 0
Cote d'lvoire 2 1 1 0
Georgien 1 1 0 0
Irak 4 4 0 0
Iran 1 1 0 0
Libyen 2 2 0 0
Marokko 3 3 0 0
Nigeria 2 2 0 0
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Russische F&- 3 2 1 4]
deration
Tirkei 1 1 0 0
unhbekannt 1 1 0 0
Gesamt 27 25 2 0

Hinsichtlich der Zielstaaten nach der Dublin-lll-Verordnung kénnen die Anga-
ben der nachstehenden Ubersicht entnommen werden:

Zielstaat Mianner Frauen Kinder Gesamt
Danemark
Finnland
Frankreich
Italien
Kroatien
Litauen
Luxemburg
Niederlande
Osterreich
Polen
Rumadnien
Schweden
Schweiz
Gesamt
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Eine Aufschliisselung nach Auslanderbehérden ist der nachfolgenden Uber-
sicht zu entnehmen:

Auslinder- Manner Frauen Kinder Gesamt
behorde
Altenburger 1 0 0 1
Land
Eichsfeld 1 0 0 1
Eisenach 0 0 0 0
Erfurt 2 0 0 2
Gera 2 2 0 4
Gotha 3 0 0 3
Greiz 0 0 0 0
Hildburghau- 1 0 0 1
sen
lim-Kreis 0 0 0 0
Jena 0 0 0 0
Kyffhduser- 0 0 0 0
kreis
Nordhausen 3 0 0 3
Saale-Holz- 0 0 o ¢
land-Kreis
Saale-Orla- 0 0 0 ¢]
Kreis
Saalfeld- 1 0 0 1
Rudolstadt

Seite 4 von 7



Schmalkal- 2 0 0 2
den-Meinin-
gen
Sémmerda 1 0 0 1
Sonneberg 1 0 0 1
Suhl 1 0 0 1
Unstrut-Hai- 1 0 0 1
hich-Kreis
Wartburg- 1 0 0 1
kreis
Weimar 3 0 0 3
Weimarer 1 0 0 1
Land
Gesamt 25 2 0 27
Frage 4:

Inwieweit wurden unbegleitete Minderjéahrige abgeschoben?

Antwort:
Im zweiten Halbjahr 2021 wurden keine unbegleiteten minderjdhrigen Aus-
l&nder aus Thiringen abgeschoben,

Frage 5:
An welchen Sammelabschiebungen entweder direkt in das Herkunftsfand

oder als Uberstellungen in ein anderes EU-Land war Thiringen im 2. Halb-
jahr 2021 beteiligt (bitte aufiisten nach Zielland, Abflugort und Anzahl der je-
weils betroffenen Personen)?

Antwort:
Nach Mitteilung des TLVwA werden Angaben im Sinne der Fragesteliung
statistisch nicht erfasst.

Frage 6:
Wie viele Personen wurden im 2. Halbjahr 2021 aus Thiiringen aufgrund ei-

nes Schutzstatus in einem anderen EU-Land abgeschoben (bitte auflisten
nach Zielldndern innerhalb der EU und nach Landkreisen/kreisfreien Stid-
ten)?

Antwort:

Im zweiten Halbjahr 2021 wurde eine Person mit Schutzstatus in einem an-
deren EU-Land abgeschoben. Die Abschiebung erfolgte aus dem Landkreis
Weimarer Land nach ltalien.

Frage 7:
Erfolgten Abschiebungen aus Krankenhédusern, Jugendhilfeeinrichtungen,

Schulen oder Kindergérten, wenn ja, wann und aus welchen Landkreisen be-
ziehungsweise kreisfreien Stadten erfolgten diese?

Seite 5von 7




Antwort; A
Im zweiten Halbjahr 2021 erfolgten keine Abschiebungen aus Krankenhu-
sern, Jugendhilfeeinrichtungen, Schulen oder Kindergéarten.

Frage 8: _
In wie vielen Fallen wurden Abschiebungen oder Ubersteliungen durch medi-

zinisches Personal im Einzelfall begleitet?

Antwort:
Nach Auskunft des TLVwA wurden im zweiten Halbjahr 2021 in vier Falien
Abschiebungsmafinahmen durch medizinisches Personal begleitet.

Frage 8.
Wie viele Personen aus Thiiringen sind im 2. Halbjahr 2021 aus der Haft be-

ziehungsweise dem Gewahrsam abgeschoben worden (Bitte auflisten nach
Strafhaft, Untersuchungshaft, Abschiebungshaft, Ausreisegewahrsam und
Uberstellungsgewahrsam)?

Antwort:
Im zweiten Halbjahr 2021 wurden nach Auskunft des TLVwA finf Personen
aus Abschiebungshaft sowie zehn Personen aus Strafhaft abgeschoben.

Frage 10:
Wie viele Personen davon wurden aufgrund eines teilweisen Absehens von

der Strafvollstreckung nach § 456a StPO aus der Haft abgeschoben (Bitte
aufschitisseln nach jeweiliger Haftanstalt und Zielstaat der Abschiebung)?

Frage 11:
Zu welchem Zeitpunkt der Teilverbf3ung der Strafe wurden sejtens der

Jeweiligen Thiringer Staatsanwaltschaften Abschiebungen aus der Haft ent-
sprechend § 456a StPO eingeleitet, die im Jahr 2021 vollzogen wurden?

Antwort:

Auf Grund des Sachzusammenhangs werden die Fragen 10 und 11
zusammen beantwortet.

Nach Mitteilung des TLVWA wurden drei Personen aufgrund eines teilweisen
Absehens von der Strafvollstreckung nach § 456a Strafprozessordnung im
zweiten Halbjahr 2021 aus der Haft heraus abgeschoben. Die Angaben kén-
nen der nachstehenden Ubersicht entnommen werden:

Justizvollzugsanstalt Zielstaat der Zeitdauer Teilverbii-
Abschiebung Rung der Strafe

JVA Goldlauter Ungarn Entlassung nach Ver-
bliBung von 2/3 der
Haftdauer

JVA Hohenleuben Serbien Entlassung nach Ver-
biilung von 2/3 der
Haftdauer

JVA Hohenleuben Tunesien Entlassung 9 Tage
vor Haftende
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Weitergehende Erkenntnisse im Sinne der Fragestellungen liegen der Lan-
desregierung nicht vor.

Frage 12:
In welchen Bundesléndern wurden Abschiebehaftplitze im 2. Halbjahr 2021

genutzt und welche Hafteinrichtungen betraf dies?

Antworti:

Im zweiten Halbjahr 2021 wurden nach Mitteilung des TLVwA Abschiebungs-
haftpléatze in Rheinland-Pfalz (Gewahrsamseinrichtung fiir Ausreisepflichtige
in Ingelheim) in Anspruch genommen.

Frage 13:
Welche pandemiebedingten Vorgaben und Einschrankungen gibt es derzeit

mit Blick auf Abschiebungen und Ubersteflungen, beispielsweise mit Blick
auf Testungen am Schultag?

Antworf:

Zur Einreise in den Zielstaat der Abschiebung beziehungsweise Uberstellung
ist in der Regel ein negativer Corona-Test erforderlich. Die Art des Tests wird
vom Zielstaat festgelegt. Zudem kommt es aufgrund des weiterhin dynami-
schen Pandemiegeschehens und damit einhergehender Ein- und Ausreise-
restriktionen weiterhin zu Einschrankungen bei der Realisierung von Ruck-
fuhrungsmalnahmen.

Frage 14:
Wie viele Familien mit minderjdhrigen Kindern wurden seit Inkrafttreten des

Thiiringer Wintererlasses vom 25. November 2021 im Zeitraum vom 1. De-
zember 2021 bis dato aus Thilringen abgeschoben (Bitte auflisten nach
Landkreisen/kreisfreien Stédten, Anzahl der Familien und deren Anzahi min-
detjéhriger Kinder, Monat der Abschiebung und Zielland)?

Antwort:
Im Zeitraum vom 1. Dezember 2021 bis zum 22. Februar 2022 wurde keine
Familie mit minderjahrigen Kindern aus Thirringen abgeschoben.

Mit freundlichen GriiRen

Dl —

Dirk Adams
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